

## **Гайдамака Иван Данилович (род. 31.10.1909)**

Родился в г. Краматорске (Донбасс) Бахмутского уезда, Сталинской области в семье рабочих.

В 1926 г. поступил работать в школу фабрично-заводского ученичества, где изучал токарное дело. В 1928 г. по рекомендации клуба был направлен учиться в Харьковскую консерваторию по специальности «теория композиции и история музыки». Консерваторию не закончил, так как она была реорганизована в музыкальный техникум с совершенно другой программой.

С 1935 по 1939 г. обучался в Московском педагогическом институте иностранных языков. Решением государственной экзаменационной комиссии ему была присвоена квалификация учителя средней школы и преподавателя высших учебных заведений.

В 1939–1941 гг. работал преподавателем немецкого языка педагогического института иностранных языков города Иваново.

С 7 июля по 12 октября 1941 г. был призван на фронт Юго-Западного направления, где работал в штабе 307-й стрелковой дивизии переводчиком немецкого языка. С октября 1941 г. по ноябрь 1947 г. работал преподавателем немецкого языка в Военном институте иностранных языков Советской Армии. В этот период был в командировке в Берлине и Лейпциге. Принимал участие в съемках фильма «Молодая гвардия». Высшее звание – майор административной службы.

С 1947 по 1951 г. работал старшим преподавателем немецкого языка Казанского суворовского военного училища. С 1951 по 1955 г. – преподаватель немецкого языка Курского суворовского военного училища, где зарекомендовал себя как опытный и энергичный преподаватель, который в совершенстве владеет немецким языком и методикой преподавания.

С 1 сентября 1955 г. по 23 декабря 1969 г. работал старшим преподавателем кафедры немецкого языка Курского государственного педагогического института, где вел курс лексики и фонетики немецкого языка для заочного отделения, практические занятия на старших курсах, читал курс лекций

«История, география и культура страны изучаемого языка». Также был руководителем кружка выразительного чтения, заместителем председателя профбюро факультета иностранных языков.

Награжден медалью «За боевые заслуги».